

专业合作社负责人党天赏

从门外汉变身种植能手

从门外汉变成种植能手,从欠债200万元到合作社年采摘收入200万元,36岁的党天赏依靠小小草莓走上逆袭的“莓”好人生。

眼下正值寒冬时节,但在云冈区西韩岭乡北村浩宇农民专业合作社的草莓种植大棚内,色泽鲜艳、香甜可口的冬季草莓吸引了众多市民前来品尝、采摘。出生于河北保定的党天赏就是这里的负责人,他20岁出头就走南闯北,在内蒙古和山西省等地打工,2009年来到大同做土建工程。“做土建是赚了,但赚的都是账,钱要不回来,不好做。”为了生计他在阳高县搞起了养殖,养了1000只育肥羊,最终赔了60余万,年仅24岁的他就背了200万元的债务。有一次回保定,他接触到了顺平县草莓,回到阳高县就开始种植草莓。

从未种过地的党天赏在种植草莓初期遇到了不少困难,盐碱地种植难,草莓种植技术欠缺,产量不高,但他毫不气馁,几年时间,他跑遍了全国各地草莓种植基地,甚至还去日本学习,只为寻找适合在大同种植的品种。正是因为他的这股钻劲儿,终于在种植草莓的第4年开始盈利,之后的几年便将200万元的债务还清。



党天赏指导小朋友采摘草莓

本报记者 于宏 摄

走进草莓种植大棚,一垄垄肥沃的土壤上爬满了茂盛的草莓藤蔓,一颗颗红彤彤的草莓静静地躺在绿叶丛中,芳香阵阵,鲜艳欲滴。每个大棚里都摆放有1个蜜蜂箱,蜜蜂们时不时从箱子里飞

出来在大棚里“逛一逛”。

2020年3月,他来到了云冈区西韩岭乡北村,和合作伙伴一起成立了云冈区浩宇农民专业合作社,占地130亩、大棚12个,主要种植草莓、水果西红柿、葡

萄等,还大力发展草莓育苗。他们不断探索和外出取经,及时调整种植结构,运用新技术,引进新品种——红颜草莓,自主专研了多项草莓生产技术,致力于打造大同市草莓第一品牌。

“冬天主要是种植草莓和小柿子,小柿子有黄姑娘、千禧小柿子2个品种。上个月中旬人们就来采摘,双休日前来采摘的游客更多。”党天赏说,产品质量好与坏,种植技术是根本。

从最初的“摸着石头过河”到种植草莓10余年,从最初的亩产400公斤到如今亩产2500公斤,这些经过不断努力取得的喜人成绩,让他坚定了培育种植草莓的信心。谈及对未来的规划,他表示,要将自己种植的草莓、水果西红柿走进一线城市。

本报记者 辛雅君



山前庄村民收到爱心年货

本报讯(记者 龙中华)3日,新荣区破鲁堡乡山前庄村党支部联合爱心人士韩付强,对该村低保户、五保户、孤寡老人进行了走访慰问,并送去价值4万多元的年货。

春节快到了,山前庄村党支部书记余尚楠积极联系爱心人士韩付强筹集爱心款4万多元,为村里低保户、五保户、孤寡老人等购置了猪肉、米面油、鸡蛋等年货。

3日上午,韩付强将爱心年货发放到村里低保户、五保户、孤寡老人的手中。行动不便的陈爱存老人看到村干部和爱心人士来看望她,开心地合不拢嘴,一边接过年货,一边感谢爱心人士的关心。



为村民分发年货 龙中华 摄

民警帮讨拖欠工资 农民工送锦旗致谢

本报讯(记者 郑林)近日,几位农民工代表来到平城公安分局北街派出所,赠送“秉公执法讲法律 全心全意为民工”的锦旗,感谢民警和调解员为他们索要回拖欠半年之久的工资。

2021年6月29日,贵州省某建筑公

司宁夏分公司与大同某置业公司签订了一项装修古建工程合同,大同某置业公司需支付260万元,按工程进度已经支付了130万元。11月4日,双方解除合同。其间,贵州省某建筑公司的工人多次向承包人姜某索要工资,但因种种原因,姜某一直无法支付工人工资。12

月21日,贵州省某建筑公司宁夏分公司部分工人返回索要工资。

为充分保障农民工的合法权益,经过北街派出所“老李调解室”调解员和民警运用法律条款对双方当事人进行当面调解和劝说,最终谈妥结算方案。

新闻追踪

大同宾馆家属楼垃圾已全部清理

本报讯(记者 张志忠)记者昨日走访大同宾馆家属楼了解到,经平城区永泰街道友谊街社区工作人员积极牵线协调,该小区的垃圾清运问题已得到彻底解决。

2021年11月17日,本报以《大同宾馆家属楼亟待“新管家”》为题,报道了平城区迎宾街大同宾馆家属楼物业到期退出,导致垃圾堆积无人清理。社区工作人员通过入户走访了解到,该小区共有3栋楼7个单元,138户居民中大多是租户,一方面由于小区存在大量流动人口和外来人员,其保护环境意识相对较弱;另一方面,小区存在原物业管理不到位、部分业主拒缴物业费的现象。12月10日,友谊街社区联合平城区环卫清运一公司的在职党员、志愿者及小区热心居民清理出近6吨的生活垃圾,使小区环境卫生有了很大改观。

与此同时,社区工作人员通过入户征求居民意见,积极动员各楼选举出居民代表,针对小区管理问题进行全面商讨,最终形成了由居民代表代收垃圾清理费的治理机制,之后聘请专人对小区进行日常垃圾清理,彻底解决了垃圾清理难题。

40余名自主择业军转干部免费查眼

本报讯(记者 杨昱都)近日,一家爱心眼科医院为40余名自主择业军转干部免费进行眼部健康检查。

“最近感觉眼睛总是特别涩,遇风还流泪。”“最近看东西模糊,是不

是因为看手机时间长了。”活动现场,专家针对自主择业军转干部提出的眼部问题答疑解惑,并讲解了眼睛构造及相关疾病的知识。随后,医务人员为他们进行了基础视力检

查、眼表检查、眼底检查、干眼检查、干眼治疗等。为保证检查秩序,医院开设绿色通道,分批次到相关科室进行检查。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信